

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PÁTRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. . . . 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 »

COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado, y dirigiéndose al administrador D. Vicente Costa. No se devuelven originales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entresuelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.

SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante 23 de Mayo de 1883.

LA POLÍTICA Y LA BANCA.

¿El dinero es en el mundo una palanca tan poderosa como dice el vulgo? ¿Es tanta la fuerza de esa palanca que no se encuentre inercia, ni peso por grandes que sean, que resistan á su empuje? ¿Será en efecto el dinero la palanca que buscaba Arquímedes, capaz de levantar al mundo si encuentra un punto de apoyo, como por ejemplo, la debilidad humana?

No lo creemos por más que esa opinión esté muy vulgarizada y corra con extraordinario crédito desde una época muy anterior á aquella en que ocurrió el vergonzoso crimen de los treinta dineros. El vil metal, como generalmente se le llama, podrá ser muy poderoso como instrumento de transacción para todos los contratos en que se compra, se vende ó se cambia. Pero no podemos creer que su influencia y su poder lleguen á tanto, que su tiranía pueda ejercer un influjo más ó menos directo en la resolución de las grandes cuestiones en que se ventila la suerte de los pueblos.

El capital es sin duda un elemento muy respetable; más aún en los modernos tiempos en que la fuerza bruta ha dejado de ser la que dirima y resuelva todas las cuestiones. La civilización moderna le guarda grandes consideraciones, los gobiernos le estimulan y procuran mantener con él amistosas relaciones, porque conociendo como conocen, su condición asustadiza é impresionable, procuran antes que nada, inspirarle confianza para que obre con libertad y desembarazo y ponga todos sus medios y sus recursos al servicio de la prosperidad y del bienestar de los pueblos, sabiendo como saben, que cuando él huye y se esconde, los efectos de su indeliberado terror los sienten de una manera funesta las naciones que han motivado su desconfianza.

Pero á pesar de todo, y aunque sea muy justo y muy sábio guardarle al capital todo género de miramientos, no podemos creer que haya hombres políticos que, colocados al frente de los destinos de los pueblos, lleven su complacencia hasta el punto de hacer árbitros á los grandes banqueros de la resolución de problemas que interesan al bien de un país, mientras no se rocen directamente con los intereses económicos de la nación.

Claro es que tratándose de un empréstito, de una negociación de fondos y de grandes operaciones económicas, los gobiernos

necesitan solicitar el auxilio de la alta banca, porque es la que dispone de medios para facilitarles el feliz éxito de esas empresas. Mas cuando se trata de cuestiones esencialmente políticas y de gobierno, no creemos que los encargados de velar por los intereses de una nación, se sometan obedientes al influjo del capital y vayan á pedir no solo consejos sino soluciones á las celebridades de alta banca, dándoles así una influencia que en muchos casos podría ser perniciosa.

Hace dias, anda rodando por los periódicos madrileños en forma de insinuación ó de sospecha más ó menos tímida, una especie que nuestra conciencia recta repugna aceptar. Es un rumor vago, un *se dice* que no afirma positivamente, pero que tiende á infiltrarse suavemente en la pública credulidad. Se ha hablado en el Parlamento y en la prensa de poderes ocultos que ejercen en la situación una influencia avasalladora, y definiéndose poco á poco y tomando forma perceptible ese vago fantasma, ha llegado á decirse últimamente que ese poder oculto al que la pública superstición atribuye una influencia poderosa en la resolución de ciertos problemas políticos, tiene la figura y el nombre de un banquero, extranjero de nacimiento, pero que colocado al frente de una poderosa compañía que explota en nuestro país una grande industria, se encuentra generalmente en inmediato contacto con los hombres que dirigen la política española.

No lo nombraremos, pues no dando como no damos crédito á esa especie, no parece que una prudente cautela nos imponga el deber de callar su nombre. Si hay quien se figure adivinarlo, allá se las haya con su malicia. Pero nos duele que ciertas cosas se digan, cundan y se propaguen.

Dícese como maliciosa insinuación, que al surgir la crisis de febrero de 1881, que hizo pasar las riendas del poder de manos del partido liberal-conservador á las del fusionista, que el Sr. Sagasta, designado por la confianza del monarca para formar ministerio, y con plenos poderes, como es natural, para elegir á los que habían de ser sus compañeros en el gobierno, atendió á las indicaciones de ese famoso banquero y de siete ministros que tenía que elegir, escogió cuatro á gusto de aquel su poderoso amigo, y los sacó del consejo de administración de la compañía en cuya prosperidad está aquel tan interesado. En efecto, los ministros de que se habla, han sido y han vuelto á ser cuando han dejado su puesto en el banco azul. ¿Pero no puede haber sido esta una coincidencia casual, en lugar de ser una resolución social?

Se produjo hace pocos dias otra complicación política con motivo de la dimisión del alcalde y presidente de Madrid señor Abascal, y cuando todo mundo creía y esperaba que para sustituirle, se escogería á un hombre político que estuviera identificado con las ideas de la situación, y que gozara grande autoridad y prestigio en el partido dominante, se vió con cierto asombro que el nombrado era aquel en quien no había pensado nadie, un hombre que no se mezcla en política y de quien no se sabe que esté afiliado á ningún partido, un capitalista de respetable crédito, digno de toda consideración y de muy recomendables dotes, pero ageno en absoluto á la política. Y al punto se ha dicho y algún periódico se ha hecho eco de ese rumor, que quien ha inspirado ó aconsejado ese nombramiento para alcalde de Madrid, ha sido aquel poderoso banquero á quien se atribuye tan maravillosa influencia, y que el intermediario ha sido uno de aquellos ex-ministros que tienen su puesto, casi inamovible en el Consejo de administración de la compañía de que arriba hemos hablado.

La elección, después de todo, ha recaído en una persona dignísima, pero se hace duro el creer que haya tenido el origen que se le atribuye, porque no encontramos digno de aplauso que los banqueros ejerzan ese influjo tan decisivo en asuntos políticos que para nada se relacionan con los problemas económicos.

Es preferible creer que la murmuración pública se equivoca; seguimos en la creencia de que el capital no es un agente que tenga tanta fuerza como la pública superstición le atribuye.

Cuanto hemos dicho estos dias respecto á la Alcaldía de Alicante, al señor Marqués de Benalúa y al señor Chorro, ha sido inspirado por los rumores que hemos podido adquirir en los círculos políticos; y al oírlos nosotros, es muy posible que «El Constitucional Dinástico» los oyese también, si frecuenta aquellos centros.

Si las noticias son inexactas, que lo dudamos, pues basta que el colega ministerial ponga en duda una cosa para que resulte cierta, no nos culpe á nosotros, que nada hemos dicho de nuestra cuenta, sino á algunos de sus amigos políticos, correligionarios del Sr. Chorro y amigos y correligionarios también del Sr. Aguilera, partiendo del supuesto que el señor Marqués haya aceptado como bueno el carácter de fusionista que le atribuyó el periódico del Sr. Terol.

¿No se ha pensado todavía en quién ha de recaer el nombramiento de Alcalde?

Pues que sea enhorabuena. Yá decíamos ayer que el Comité fusionista era un cero á la izquierda y que no intervendría en este asunto. Parece que la elección se deja á

cargo del Sr. Lopez Somalo—muy señor suyo—y en este caso no es dudoso presumir quién sea la persona que resulte designada.

¿Es cosa del Sr. Somalo-Chorro? Pues ya verá «El Constitucional Dinástico» con qué acierto se resuelve el negocio.

En buenas manos está el pandero.

Estábamos en la creencia de que el señor Marqués de Lendinez pertenecía desde hace tiempo al partido posibilista.

Nos hemos equivocado.

Hé aquí en prueba de ello lo que escribe ayer nuestro apreciable compañero «La Unión Democrática»:

«El señor Marqués de Lendinez ha obsequiado con un banquete á varios de sus más íntimos amigos el domingo último en una de sus quintas de recreo; á cuyo acto fuimos galantemente invitados.

Mañana, de sernos posible, dedicaremos algún espacio á reseñar esta fiesta; por de pronto, consétele á nuestro distinguido amigo y correligionario, que jamás olvidaremos las muchas atenciones que nos ha dispensado.»

Quedamos, pues, y conste que el señor Marqués de Lendinez es zorrillista puro.

Nosotros estábamos equivocados al suponerle amigo y correligionario de los hombres de «El Graduator» y apreciaríamos de este colega nos dijese si efectivamente aquel señor hamilitado en otro tiempo al lado de los Sres. Castelar y Maisonnave.

Antes de que «El Constitucional Dinástico» venga llamándonos ignorantes, vamos á rectificar en parte una noticia que apareció en nuestro número de ayer.

Solo fué la familia del señor gobernador la que repentinamente salió el lunes de Alicante, quedando el Sr. Somalo, de común acuerdo con el Sr. Chorro, quien el viernes se trasladará á tomar las aguas de Busót, saliendo el mismo día para tomar las del Lozoya otros caracterizados personajes del fusionismo alicantino, con el propósito de contrarrestar desde la coronada villa la influencia que puedan ejercer en el Sr. Chorro las aguas medicinales de Busót.

¡Fíese V. de los amigos!

«El graduador» y «La Unión Democrática» se ocupan ayer de nuestro artículo del domingo, *Nobleza obliga* y participan de la duda que á nosotros nos asaltaba, abundando en las mismas ideas que sustentamos en aquel escrito.

Nos falta conocer cómo opinan nuestros no menos dignos compañeros «El Constitucional Dinástico», «La Libertad» y cuantos han contribuido á honrar al ilustre dramaturgo y al actor eminente, para que, como dice «La Unión», se despidieran de nosotros á la inglesa.

Con el título de *En boca cerrada*, publica ayer el diario de la calle del Parque los siguientes párrafos que han de haber puesto en un brete al desautorizado órgano de los zurdos, vulgo «La Libertad»:

«Nuestros lectores conocen ya la carta que nos remitió para su inserción, como á todos los demás colegas, el Sr. Masanet, y saben por lo tanto que la Junta directiva del partido democrático dinástico ha aprobado el comité del Sr. Fernandez, y que por lo tanto es nulo y sin ningún valor, el que en esta localidad se organizó bajo la presidencia del Sr. Poveda (D. José.) Pero lo que no saben muchos es que «La Libertad» se calla sobre el contenido de esa carta y prefiere el silencio á una explicación categórica que viniera á demostrar la verdad de todo.

El sistema adoptado por el colega es muy cómodo pero tiene sus inconvenientes, y uno de ellos y quizás el mayor, es que dá derecho á que todo el mundo pregunte qué papel ha venido á desempeñar en el estadio de la prensa, y con qué autoridad y con qué derecho interroga á los demás, quien no sale á la defensa de sus correligionarios y se calla á todo como un muerto.

Esperamos que «La Libertad» nos diga si con efecto el comité de sus amigos ha sido desautorizado y si se hacen de nuevo republicanos sus inspiradores que sería lo más acertado.»

Dificililla es la situación del colega, tanto más difícil, cuanto que sin contestar to-

davía á varias preguntas que le dirigimos al publicar la carta del Sr. Masanet, se encuentra ahora con que «La Unión» le ataca á su vez de una manera tan franca y tan explícita, que la respuesta se hace de todo punto inevitable.

O herrar ó quitar el banco; eso es todo.

De nuestro apreciable colega «El Graduator»:

«No sabemos si levantará ampolla á alguien el suelto que vamos á transmitir á nuestros lectores, tomado de «La Voz de Orihuela».

El quejido está perfectamente justificado.

«Macho y malo habíamos oído hablar sobre la triste situación que viene atravesando nuestro Hospital; pero no podíamos suponer que por causas de todos conocidas, llegara al extremo de ser precisa su clausura, á seguir sin los recursos indispensables para sus más apremiantes necesidades.

«Eso no se comprende en Orihuela y menos después de la visita que giraron los señores Diputados provinciales á los establecimientos de beneficencia.»

Doblemente sentirá tan apreciable colega la situación del Hospital, cuando le digamos, que la Diputación provincial no debe estar muy mal de foudos, toda vez que anteayer no quiso admitir trescientas pesetas en cuartos que á cuenta le envió nuestro Ayuntamiento. Si se ha fijado en el «Boletín oficial», y ha tenido la paciencia de contar las sesiones que celebró en cuatro meses, por ellas verá que arrojan un total mayor de lo que en un año masticaban los pícaros conservadores.

Cuando se han celebrado tantas sesiones, es porque se ha hecho mucha administración, y haciéndose mucha administración, es incomprendible el tristísimo estado del Hospicio de Orihuela.»

Huelgan los comentarios.

Los zurdos del Sr. Fernandez, es decir, los zurdos autorizados, tratan de celebrar un banquete con motivo de haber sido aprobado por el Directorio de la Izquierda el Comité que preside aquel señor: las invitaciones para cuyo banquete se harán extensivas á todos los zurdos de la provincia.

Celebraríamos equivocarnos; pero nos parece que al verificarse el banquete algunos zurdos de la localidad han de encontrarse sin invitación.

Porque como los zurdos no pueden hacer nada á derechas, han de omitir las invitaciones de sus correligionarios los zurdos del Sr. Poveda.

A sabiendas por supuesto.

Los que deseen visitar la Corte con motivo de la llegada allí de los reyes de Portugal, pueden aprovecharse de los billetes reducidos que la compañía de ferro-carril, espense en su estación de Alicante hasta el 25 del corriente, para regresar el 4 de Junio ó antes si lo desean.

Habla «El Constitucional Dinástico» y por decir algo dice lo siguiente:

«El Eco habla anteayer del ilustre Duque de la Torre, como se hiciese su necrología política: asegura que en él desaparece el último resto de la izquierda dinástica y le saluda dice, ahora que está caído, con mucho más respeto y simpatía que antes cuando estaba ensalzado y era objeto de cortesanas adulaciones.

Quien verdaderamente respeta la desgracia del ilustre Duque de la Torre, es el partido constitucional-dinástico, con más motivo, cuando sabe y le consta que los conservadores y los izquierdistas confabulados y en nefanda amalgama le han precipitado al estado crítico en que se halla, viviendo en Escañuela y oprimido bajo el peso de dolorosos recuerdos.»

El segundo párrafo, para escrito en broma, ó en día de inocentes, pase. Pero si «El Constitucional Dinástico» habla con la seriedad y buena fé que en él reconocemos, no estará de más recordarle que si bien se mira, el partido constitucional dinástico es el que ha llevado al ilustre Duque de la Torre á Escañuela, donde vive oprimido y bajo el peso de los dolorosos recuerdos que han grabado en su alma los soldados que acandillaba en algún tiempo, y ahí está el Sr. Sagasta que no nos dejará mentir, quien

abandonando á su jefe de siempre, haciendo traición á sus principios políticos y á su cacareada consecuencia, usurpó su puesto al general Serrano, enarbolando la bandera constitucional hasta el momento en que vió su ambición satisfecha y su ideal realizado desde la Presidencia del Consejo; y entonces, del mismo modo que hizo traición al Duque de la Torre de quien se dijo el último soldado, hizo traición también á las ideas que sustentó desde los bancos de la oposición, arrojando lejos de sí la bandera del partido constitucional y echándose en brazos del centralismo.

El Duque, fiel á sus principios, organizó la izquierda, recogiendo del lodo en que la sumergió el Sr. Sagasta, la bandera que había defendido, y á cuyo alrededor se agruparon los hombres de más valía que formaban al lado del Sr. Sagasta y que pesaron en la balanza de la justicia el poco digno proceder del Presidente del Consejo.

Vió este la fuerza que iba adquiriendo el nuevo partido, y para destruir esa fuerza, para contrarrestar aquel poder que amenazaba aniquilar el suyo, dió cabida en el ministerio al elemento democrata y con promesas que no han de verse realizadas nunca, digan lo que quieran los ministeriales, logró sembrar el desconcierto en las filas de la izquierda, y Sardoal, Baránger, Martos y otros con sus respectivas fracciones han abandonado al duque, reduciendo le á la situación triste, pero digna, en que hoy aparece colocado.

Por lo demás, y escúsenos el colega nuevas explicaciones, pues nos hemos estendido demasiado, los conservadores celebraron, sí, la organización de la izquierda, porque aportaba fuerzas alrededor del trono, pero jamás se han confabulado con los hombres del nuevo partido, y apelamos al testimonio de «La Libertad» y «El Consecuente», órganos de aquel en esta capital.

El Sr. Sagasta ha sido siempre una calamidad política.

Y el Sr. Sagasta no dejará de ser otra cosa que el Sr. Sagasta.

Yá ha salido de Madrid la primera conducción de presos y penados por los ferro-carriles.

En 5 de julio de 1880 se promulgó la ley iniciada por nuestros amigos y votada por las Cortes conservadoras.

Con la conducción de presos y penados por los ferro-carriles han concluido las vergonzosas cuerdas que los adelantos modernos condenaban; acelerará la administración de justicia; permitirá que una parte muy considerable de la Guardia civil se dedique á los verdaderos fines de su instituto, llevando á muchos pueblos la seguridad de que carecen, y producirá grande economía en los gastos del Tesoro: recordaremos asimismo que todas estas ventajas se deben á hombres de nuestras ideas, de nuestro partido, que siempre ha demostrado el interés que le inspira cuanto se relaciona con la buena administración.

Nos ha llamado la atención el siguiente anuncio que circula hace unos días por los periódicos de Madrid:

«Hay vacantes en la actualidad.

Cinco toisones.

Veintisiete senadurías vitalicias.

Ocho arzobispados y obispados.

Treinta y dos dignidades eclesiásticas.»

Con tan buenas arras en perspectivas yá no se puede dudar que la boda entre la izquierda y los constitucionales se llevará á cabo con toda felicidad para los novios y contento de los casamenteros.

La Caja especial de Ahorros de esta Capital ha verificado durante la tercera semana de Mayo, las siguientes operaciones:

274 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, importantes 5.054 pesetas.

292 desempeños de id. id., importantes 6.052 pesetas.

101 imposiciones por valor de 2.023'56 pesetas.

5 reintegros por valor de 2.101'40 pesetas.

GACETILLAS.

Teatro Circo.—Nada más que con una regular entrada, se verificó anteanoche el debut de los artistas D. Domingo Rizarelli, Mlle. Cardoni y señor Cámara.

El primero presentó en libertad un precioso caballo árabe *Cigarette*, que dió muestras de un conocimiento poco común entre los de su raza, obediendo la voz de su dueño é instructor, distinguiendo los colores blanco y rojo de dos pañuelos según el que el Sr. Rizarelli le mandaba coger.

Los aplausos fueron frecuentes y merecidos. Llegó después su turno á Mlle. Cardoni que con gran precisión y soltura ejecutó sobre el paño bailables polones español é italiano, variando de traje sobre el mismo brioso corcei que montaba, y según la nación á que el bailable correspondía.

Llamada entre los aplausos de la concurrencia, cierta parte del público prorumpió en un *¡que baile! ¡que baile!* petición que no debía en nuestro concepto reproducirse, aunque el deseo del artista, tendiendo siempre á complacer á sus favorecedores, se preste á marcar algunas piruetas que á nada conducen.

Los equilibrios aéreos del Sr. Cámara, llamaron extraordinariamente la atención por la limpieza y agilidad en los movimientos, siendo todos ellos aplaudidos con justicia.

Y ahora vamos á permitirnos una *libertad* con el clown Pichel, á cambio de las *libertades* que el clown Pichel se vá tomando con el público.

¿Quién le ha dicho al Sr. Pichel que las alicantinas cuando un cualquiera las dá un abrazo, no tan solo lo aceptan de buen grado, sino que aun suplican que se las dé otro *porque les gusta mucho?*

No podemos permitir que así se ponga en evidencia á la mujer alicantina que sabe como la que más, hacerse respetar en todos los casos y en todas las ocasiones. La gracia del clown Pichel resultó harto desgraciada, y bien se lo demostraron las risas—que brillaron por su ausencia—de los espectadores.

El símil de la fiera, no pudo ser de peor gusto. Y como acaso no falte quien suponga inoportuna esta observación nuestra, debemos decir que si anteanoche se permitieron al clown Pichel estas libertades, quizás, al celebrarle el chiste, pudiera mañana ir más allá de lo decoroso, por lo que debemos llamarle al orden.

VARIEDADES.

LA CAZADORA.

I.

No se sabía que hubiese en toda la provincia un cazador furtivo más diestro y animoso que el padre Talou. El sonido de su carabina era conocido á más de diez leguas á la redonda, y todos afirmaban que no había errado cuatro veces el golpe de su vida.

El padre Talou se había construido en el monte de Veldz una especie de choza, encima de la cual se destacaba una especie de hachón ó tea que tenía por objeto, sin duda, hacer creer en la existencia de una posada. Pero yo os desafío á que encontrarais allí la sombra de una mármite ó la sospecha de una cacerola. Era como una especie de concesión hecha por él á las exigencias de la justicia, que, por lo demás, no se cuidaba grandemente de mezclarse en los asuntos de un tirador tan hábil.

El viejo cazador no entraba jamás en campaña sin ir escoltado por su perro y por su hija. Su perro era un animal muy feo, muy súcio y muy inteligente, al cual le había puesto el irónico nombre de *Gendarme*. Su hija se llamaba Juana. Sus 17 años estaban enérgicamente escritos en las llamas de sus ojos curiosos y grandes, y en sus cabellos retorcidos en trenzas. Una *real moza*, decían los aldeanos al hablar de ella; y este elogio, en verdad, era merecido. Solo que, sobre su labio, de un rojo oscuro, estallaba un desdén quizá muy pronunciado; aquella frente, surcada por una grave arruga, acusaba una energía demasiado viril; pero en cambio, en las rosas de sus mejillas y sobre todo en el hoyuelo de su barba, había lo suficiente para hacer olvidar la severidad de ciertas líneas, la aspereza de ciertos contornos. Juana era alta y la mejor formada de todas las campesinas que bailaban el *Zapateado* bajo los olmos.

Los únicos lazos que realmente existían entre Juana y el cazador eran los lazos de la sangre; protección de un lado y respeto de otro, á esto

se limitaba todo. En cuanto á ternura, ni sabían ni podían profesarse más.

En fuerza de estos rudos ejercicios, Juana, familiarizada con la caza, acabó por pedir á su vez fósil y pólvora. El día en que disparó por primera vez sobre una gallineta, fuera para ella día de gran júbilo. A partir de este momento, atrevida pero dócil discípula, la mirada brillante, el ademán seguro, no tardó en ser el orgullo del viejo Talou, cuya fama terrible llegó á emular más tarde.

Estos dos séros, de naturaleza primitiva y casi salvaje, el padre y la hija iban á la caza como hubieran ido á la guerra. Los dos marchaban con la misma tranquilidad, con la misma convicción; los dos andaban algunas veces leguas enteras, uno junto á otro, sin dirigirse una sola palabra, sin cambiar una sola mirada.

Su pensamiento no se encontraba entonces, sino cuando llamaba á un tiempo á *Gedarme*, este viviente lazo de unión entre ellos.

Pero al mismo tiempo que Juana cazaba á los animales del aire y de los campos, el amor cazaba en el corazón de la joven... Más de una vez dejó escapar la pieza para contemplar, soñadora y pensativa, el molino en que vivía un gallardo mancebo de veinte años, que tenía los más hermosos cabellos rubios que se podía imaginar... Más de una vez volvió á su choza, al caer la noche, con las manos vacías y singularmente conmovida la mirada.

Desde luego se comprende que el padre Talou echó de ver este cambio. Un día que la muchacha dejó escapar una codorniz que pasaba á tiro, lanzó un juramento de impaciencia y se puso á silbar entre dientes, como tenía por costumbre cuando se encontraba bajo el imperio de una gran contrariedad. Juana le seguía con la cabeza baja.

De pronto, después de algunos minutos de silencio, el viejo se volvió hácia ella, y le dijo bruscamente:

—A propósito, Juana, he pensado en casarte.

—¿A mí, padre?

—Pedro Lachaux me ha pedido tu mano; es un valiente, y uno de mis amigos; yo se la he concedido.

La joven, que se había puesto colorada en un principio, levantó la cabeza con aire sorprendido; después, sonriendo con indiferencia:

—Yo no amo á Pedro,—respondió.

—Es posible, pero yo sí.

Juana miró á su padre como para cerciorarse de si hablaba seriamente.

—Yo no quiero casarme,—dijo ella con tranquilidad.

Pero su padre ya no la escuchaba. Acababa de lanzar al perro sobre una pieza magnífica... Después de un tiro de primer orden, reanudó la conversación en estos términos:

Pedro Lachaux vendrá mañana. Hace tres años que tiene mi palabra. Dentro de ocho días, será tu marido.

Esto era preciso y concluyente. No había nada que replicar. Juana guardó para sí sus reflexiones.

Cárlos Mousselet.

(Se continuará.)

SECCIÓN COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del día de anteayer, á igual hora de ayer.

ENTRADOS.

Goleta Gallo de Oro, c. Cheli, de Jábea, con efectos.

Vapor Játiva, c. Cano, de Valencia, con efectos.

Vapor San Fernando, c. Nuchera, de Cartagena, con efectos.

Vapor Besós, c. Garbis, de Cette, con efectos.

Vapor Segovia, c. Heredia, de Valencia, con efectos.

Vapor Cataluña, c. Serra, de Valencia, con efectos.

Laud Santa Isabel, p. Ros, de Jábea, con lastre.

DESPACHADOS.

Vapor Segovia, c. Heredia, para Sevilla, con efectos.

Vapor Jaime II, c. Font, para Palma, con efecto.

Vapor Amalia, c. Franco, para Orán, con efectos.

Vapor San Fernando, c. Nuchera, para Barcelona, con efectos.

Vapor Villa de Cette, c. Pí, para Cette, con efectos.

Vapor Cataluña, c. Serra, para Málaga, con efectos.

Laud Daniela, p. Galleu, para Torreveija, con lastre.

Laud Antonieta, p. Tar, para Ibiza, con efectos.

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—La Aparición de San Jaime.

SANTO DE MAÑANA.—Smo. Corpus Christi.

CULTOS PARA HOY.—En la Colegial, á las nueve, misa conventual.

En Santa María, á las nueve, misa conventual.

SECCIÓN LOCAL.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

El estado del Pantano en el día de hoy á las cinco de la mañana, es el siguiente:

- Existencia de agua, » palmos.
- Pared descubierta, 114 id.
- De cieno, 82 id.
- Entra media hila floja.
- Sale media hila floja.
- Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
- Alicante 7 de Mayo de 1883.—El director, *Mariano A. Mingot.*

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 22 de Mayo de 1883.

Barómetro	763'69
Termómetro	25'6
Viento	S. E. Brisa.
Atmósfera	Algs. nubes.
Mar.	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	30'6
Id. mínima durante la noche	14'8
Irradiación nocturna	» »
Evaporación en milímetros	3'02

SECCIÓN DE RECLAMOS.

JARABE DE HIPOFOSFITO.

Se nos remite una nota del hospital general de Viena atestiguando que ocho enfermos atacados de tisis pulmonar en primero y segundo grado, han sido curados en el espacio de seis meses con el *Jarabe de hipofosfito de cal de Grimault y Compañía* y este resultado no nos sorprende pues hace más de veinte años que los hipofosfitos de Grimault y Compañía se conocen en todo el mundo como el remedio más eficaz para desterrar la *tos*, los *sudores nocturnos* de los *tísicos* y devolverles la salud. Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma Grimault y Compañía y el sello azul del gobierno francés, y es un deber exigirlos, pues las imitaciones no sólo son ineficaces, sino nocivas.

¡UN ENGAÑO DESCUBIERTO!

Movida por una baja idea de lucro, algunas casas expenden al público un *Jarabe de quina ferruginoso* que dán como de Grimault y Compañía, y para facilitar el engaño cubren sus frascos con una etiqueta parecida á primera vista á la que protege el *Jarabe de quina ferruginoso* de Grimault y Compañía. La diferencia estriba en que nuestra marca de fábrica está imitada como disposición, no como figuras, en que no lleva la firma Grimault y Compañía que tampoco vá grabada en el vidrio y en que el sello azul del gobierno francés está reemplazado con medallas de capricho. Además, todo el mundo puede reconocer el *Jarabe de quina ferruginoso* de Grimault y Compañía el tónico más admirable y el reconstituyente más eficaz que se conoce (Véase el anuncio,) en que posee un color límpido como el jarabe de grosellas, mientras que los imitados ofrecen un tono moreno oscuro y desagradable por su espesor.

SECCIÓN DE ESPECTACULOS.

CIRCO ECUESTRE.—Gran función para hoy por la compañía de Ambos Mundos. Dirección Rizarelli.

A las ocho y media.

Establecimiento Tipográfico de Beus.

ANUNCIOS

Á CARGO DE ANTONIO REUS.

FARMACIA DE BELLIDO.

[Farmacéutico. Plaza Isabel II. ALICANTE.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer pronta, fácil y económicamente toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad gelatinosa de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelsol.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (medio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal de recibo que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, de ternera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y donas deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuela por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, caliente aun, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete,

QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José María Parreño, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas cepillos, hules y gutapercha portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de jugueteria.
Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero

Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fábrica «La Rosario.

Planchas de vapor. Silletas de tigera y de sombrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y cameras.

MAYOR 26.

MAYOR. 26

Consignacion y Venta

á la comision]

DE TODA CLASE DE VINOS

á condiciones sumamente módicas.

A. FARINES.

5 y 7 rue Duquesclin,

HAVRE.

GRANDES FACILIDADES DE VENTA.

N. B. Se remitirán tarifas de gastos, comisiones y demás á quien las pida.

AGUAS MINERO-MEDICINALES NACIONALES Y EXTRANJERAS

de uso mas generalizado y de mas reconocidas aplicaciones al tratamiento y curacion de las diversas afecciones estomacales, intestinales y génito-urinarias.

Manantiales.—AGUAS DE VICHY.—Aplicaciones

CELESTINS.—Cólicos; estrecheces uretrales; diabetes; irritaciones de los intestinos; afecciones urinarias; etc., etc.

HAUTERIVE.—Mal de piedra; afecciones de los riñones y de la vejiga; cálculos urinarios; irritaciones intestinales; mal de gota; diabetes; etc., etc.

HOPPITAL.—Afecciones del aparato digestivo: dispepsias; gastralgias; disenterias; diarreas; debilidad; etc., etc.

GRANDE-GRILLE.—Enfermedades de las vias digestivas: infartos del hígado y del bazo; pesadez del estómago; linfatismo; cólicos hepáticos; cálculos biliares; fiebres palúdicas; et. etc.

SE CONTINUARÁ.—Véase el anuncio del próximo Domingo.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.



Vino de Peptonas Pépsicas de Chapoteaut

Farmacéutico de 1ª Clase, en Paris.

MARCA DE FABRICA Nutrir los enfermos y los convalecientes sin fatiga del estómago, tal es el problema resuelto por este delicioso alimento; cada copa de Burdeos contiene, en efecto, diez gramos de carne de vaca completamente digerida, asimilable y despojada de las partes insolubles indigestibles.

Obra como reparador en todas las afecciones del estómago, del hígado, de los intestinos, las digestiones penosas, el asqueo de los alimentos, la anemia, la extenuacion causada por los tumores, las afecciones cancerosas, la disenteria, la calentura, el diabetes, y en todos los casos en que impera la necesidad de nutrir al enfermo, al tísico, de sostener sus fuerzas con un alimento reconstituyente que en vano se buscaría en la carne cruda, en los extractos y jugos de carne ó en los caldos concentrados. El VINO de CHAPOTEAUT es el nutritivo por excelencia de los ancianos y de los niños, así como tambien de las nodrizas para enriquecer el caudal de su leche.

Depósito en PARIS, 8, RUE VIVIENNE, y en las principales Farmacias y Droguerías.

En Alicante, Sra. Viuda de Rodriguez Hernandez.

DOCTOR GADEA

San Francisco, 24 y 26.—ALICANTE.

Jarabe de cidra y agráz.—Preparado con la corteza de cidra y zumo de agráz obtiéndose un jarabe muy refrescante que es en la primavera y verano el lenitivo de las molestias que ocasiona la oscilacion de la sangre.

Los tres poderosos refrescos y atemperantes de la sangre; jarabe de grosellas y zarzaparrilla.—A su agradable gusto y especial aroma, reúne propiedades altamente depurativas, manteniendo siempre la sangre, en el estado de fluidez necesario, para evitar los frecuentes ataques de apoplejia que en esta son tan comunes.

Agua de azahar triple.—Obtenida con la flor del naranjo ágrico, en la época que contiene mas cantidad de aceite esencial, espendemos el agua de azahar en frascos de cristal azul para evitar su alteracion.

Es un poderoso sedante del sistema nervioso; una cucharadita en un vaso con agua endulzada con cualquiera de los jarabes precedentes, forma un refresco agradable y muy necesario para los individuos nerviosos.

¡Con solo 51 pesetas se obtiene!

franco de porte á la estacion más próxima del ferro-carril y pagando su importe al recibirlo, UN MAGNIFICO RELOJ de níquel, para bolsillo con su magnifico estuche de piel, calidad superior, sistema remontoir, marcando los dias y los meses, dia de la semana, horas, minutos y segundos, garantizado por un año.

Este utilísimo y caprichoso reloj, es sumamente necesario para los viajeros, comerciantes, militares, clérigos y en una palabra para todas las clases de la sociedad.

¡Solo por 51 pesetas! Última novedad ¡Solo por 51 pesetas! Última novedad Un año de garantia sobre factura.

Se guían las agujas sin abrir las tapas. Todo pedido debe hacerse á la acreditada y respetable casa de M. Semper y Comp.^ª Irún, (Guipúzcoa) ó á la imprenta de este periódico. Se remiten catálogos gratis á quien los pida.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DE A. REUS,
Jorge Juan, 11 y 13.—ALICANTE

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos concierntes al arte, con prontitud y esmero Los precios tambien son muy económicos.